

享受地暖泡热水澡!野生动物这样过冬

立冬数日,西宁的天气也越来越冷,寒风凛冽,树叶凋零,取暖成了大家关注的焦点。那么,动物园里的动物们是如何过冬的呢?西宁野生动物园相关负责人介绍说:“我们根据不同动物的特征和习性,采取了相应的保暖御寒方法,同时增加了动物们的饮食营养,让动物们能够暖暖和和地过冬。”

暖气、热水不间断供应

大大的身体完全浸泡在水里,两只眼睛骨碌碌地转来转去……在大型珍稀动物馆里,一只大河马正悠闲自得地享受着热水澡。

为了给河马保暖,动物园将河马从室外“转场”到室内展出,同时,还在水池下安上了地暖,场馆里也安装了暖气片,确保水池中的水温一直保持在15℃左右。除了“用餐”以外,其他时间河马都泡在水池里。

和河马同样待遇的,还有鹦鹉和灵长类动物。在鹦鹉馆,充足的暖气让馆内温度一直保持在15℃左右。“灵长类动物现在也在室内进行展出,而且我们供暖要比居民住宅小区早一些,基本上10月初就开始供暖了。”西宁野生动物园工作人员介绍。

阳光浴、电热板齐全

威武的非洲狮、凶猛的东北虎、憨态可掬的大棕熊生活在动物园的猛兽区,这里今年刚刚改造完工,重新“装修”的猛兽区焕然一新,虽说狮子、老虎等动物身上厚厚的皮毛有很强的保温作用,但是园里还是为他们安装了采光天窗以及电热板,必要时可以为它们保暖御寒。

“非洲狮基本适应了青藏高原的环境,除



了特别寒冷时不会放它出去外,其他时间都是在室外的,而且在室外,它可以晒太阳,保证自己的体温。”工作人员说,和非洲狮一样适应了高原地区气候环境的还有斑马,虽然它是热带动物,现在也不需要给它供暖了,特别冷的时候,它会自己躲到馆舍里。

“原住民”保暖御寒自有绝招

雪豹有自己的御寒“绝招”,厚实的毛发能为它们抵御风寒。粗壮的尾巴,可以充当“围脖”的作用,天气寒冷时,卷到脸上,遮住口鼻保温。另外,“爱运动”的雪豹,活动量比较大,产生的热量也有助于它



抵御严寒。

在小型猫科动物馆,荒漠猫“黄小桃”正在玩耍,阳光洒进它的“客厅”,舍内显得特别温暖。工作人员介绍,天冷时“黄小桃”会躲进舍内睡大觉,阳光明媚时,它就会出来和同伴一起玩耍。

为了增强耐寒能力,到了冬季,动物园会给动物增加一些高热量食物,还会在饮食中添加洋葱、大蒜等食物来增加营养。“针对不同的动物,我们制定了相应的食谱,比如,冬天天气寒冷时,我们会给雪豹补饲鸽子等食物,起到温补的作用。”饲养员说。(记者 李晓琼)

城中区:让宪法宣传入脑入心

本报讯(实习记者 永凯琪)近日,共青团城中区委聚焦提高辖区全民法治素养,积极开展“12·4宪法宣传周”系列活动。

团区委高度重视宪法宣传教育工作,组织干部职工积极参与全省公民法治素养提升线上法治专题学习、参加网络普法考试,引导干部职工牢固树立法治思维和法治意识,提高依法办事的能力和水平。微信公众号、微博、朋友圈……团区委利用“新媒体+”平台发布宪法宣传视频和话题,扩大宪法相关法律法规知识的宣传范围。

团区委积极响应全区“大力弘扬宪法精神,建设社会主义法治文化”主题宪法宣传教育活动,在城南人民广场开展法治宣传、联合司法局、总寨镇团委及青海卫方律师事务所开展“普法宣传进乡村”活动,进一步加强了村民的法治意识。号召区属各所学校召开宪法主题班会、知识讲座等宪法宣传系列活动20余场,覆盖2万余人。同时,联合区教育局开展少先队员“宪法晨读”、宪法歌曲传唱等主题活动,使辖区少先队员了解宪法、掌握宪法,增强宪法观念。联合区检察院邀请团员青年、学生代表100余人参与检察开放日活动,近距离感受检察工作,引导青少年自觉尊法学法守法用法。

恋人变毛贼!

男友盗窃女友财物被抓

恋爱中的王女士,万万没想到,前一天还情意绵绵的恋人,转头变成了盗窃自己财物的贼人,这到底是怎么回事?

已到结婚年龄的小马(化名),通过手机某交友软件寻找自己的“真爱”,希望可以借此脱单。

很快,一名自称小张(化名)的人就跟小马打招呼了。小马看到小张社交账号中玉树临风、帅气逼人的形象后,便添加对方为好友。简单聊了几次后,小马就坠入爱河,彻底“沦陷”了,并认定对方就是自己要寻找的人。随着感情的升温,在小马的主动邀请之下,二人相约在线下见面。见面后,小马甚是满意和喜欢,认定小张就是自己的“男朋友”,于是邀请小张吃饭,以便更好地了解彼此。在席间,一番推杯换盏之后,小马渐渐有了醉意,在小张的提议下二人前往酒店休息,到达酒店后,不胜酒力的小马很快便沉沉睡去……次日清晨,睡醒后的小马发现“男朋友”小张不在房间内,想着可能是去吃早餐了,就准备起床洗漱。但当她伸手拿取东西时,发现包的重量不对,经过仔细检查,发现装在包内的钱夹和2800元现金不见了,于是赶紧联系“男朋友”小张,结果发现已被对方彻底拉黑,电话也打不通。此时,小马才恍然大悟,这位所谓的“白马王子”不仅是爱情的骗子,还是个毛贼,于是立即到市公安局城东分局周家泉派出所报警求助。

接到报案后,周家泉派出所办案民警立即到现场进行调查。经缜密侦查,分析研判,于12月6日将犯罪嫌疑人张某成功抓获归案。经审讯,犯罪嫌疑人张某对其利用交友软件,以谈恋爱为名进行偷盗的犯罪事实供认不讳。犯罪嫌疑人张某交代,他和小马相识后也想好好谈一场恋爱,想着组建一个幸福美满的家庭。但无奈自己收入少,经济上十分拮据,整天想着如何搞点钱。正好小马提出见面,囊中羞涩的张某就萌生了盗窃小马财物的想法。于是,当晚张某趁小马在酒店醉酒熟睡之际,将包内财物全部拿走,得手后害怕小马醒来后发现,便迅速逃离了现场。目前,犯罪嫌疑人张某已被公安机关依法予以刑事强制措施,案件正在进一步办理中。

警方提示:交友过程中,在未深入了解对方身份背景时,切勿过度信任对方,更不能有经济上的往来,不要轻信对方的任何甜言蜜语,以免陷入情感骗局和造成经济损失。一旦遇到此类情况,要尽量保留相关证据,及时向公安机关报案求助。(记者 小雨)

大通法院首次向未成年受害人父母发出家庭教育指导令

本报讯(记者 晴空)日前,大通法院刑事审判庭在审理一起性侵未成年刑事案件时向未成年被害人陈某某的父母发出了家庭教育指导令,并对陈某某的父母进行了家庭教育指导,这是大通法院首次对未成年被害人父母发出的家庭教育指导令。

2023年6月,原本就读于海西州德令哈市某中学初一年级的陈某某(女,时年14周岁)通过“快手”软件结识家住青海省西宁市大通县某村的阿某某并发展为男女朋友。同年7月2日,陈某某在家人不知情的情况下,独自从海西州德令哈市乘车至大通县与阿某某同居生活。8月27日,该村村民索某某趁陈某某独自在阿某某家之际先后两次对其实施了强奸。案发后,陈某某拒绝向大通县公安局办案民警提供父母或家人的联系方式。

案件审理过程中承办法官了解到,陈

某某的父母、家人对其被性侵一事至公诉机关提起公诉前全不知情。陈某某称,其在父母离异后与母亲张某某共同生活,日常生活中父亲陈某某、母亲张某某对陈某某的生活、学习等关注较少,而母亲张某某再婚后时常因情绪不好或家庭琐事对其打骂、责备,导致陈某某内心自卑、性格内向,不愿与他人交往或继续上学。

经与陈某某所在学校工作人员联系,案发前其因辍学半年以上且不知去向,已被列为“控辍保学”对象和失联人员。

法院认为,陈某某未满十八周岁便与他人同居生活。该行为不仅违反了法律规定而且严重影响了未成年人的身心健康,亦违背了社会公序良俗,因被害人陈某某的法定代理人没有对其尽到充分的教育、管教、保护义务,特别是对陈某某的心理健

康和生活成长未给予足够的关怀和关注,同时陈某某仍处于九年义务教育阶段,本应依法保障其接受义务教育,却长期辍学并与阿某某以男女朋友关系同居生活,最终导致被他人性侵。

陈某某父母属于《中华人民共和国未成年人保护法》《中华人民共和国家庭教育促进法》规定的“怠于履行监护职责”,故承办法官立即向二人依法发出了《家庭教育指导令》并进行了家庭教育指导,要求积极履行监护职责,及时将陈某某接回家中抚养教育,并做好陈某某情感需求及日常社交情况的了解、掌握,努力营造和谐、健康的家庭生活和学习氛围。

关爱保护未成年人健康成长

服务提质增效让养老变“享老”

本报讯(记者 张国静 通讯员 熊炜炜)“开饭啦!”12月18日中午,贾小社区养老服务驿站爱老幸福食堂内,飘出阵阵饭菜香,老人们正在餐厅里就餐。在这里,辖区老人及周边居民花费较低价格就能吃到营养均衡、色香味美的饭菜,助餐服务点亮了辖区居民的“幸福食光”。除了助餐服务外,社区养老服务驿站还设置了理疗室、棋牌室、助浴室等功能区域供老人们休闲娱乐,让老年人真正实现了老有所养、老有所乐。

近年来,城西区锚定老年群体需求,精准发力,不断加快推进社区养老机构建设,探索创新养老服务模式,推动养老服务提

质增效,让老年人就近获取“家门口”的社区养老服务,在不离家、不离家的熟悉环境里安享幸福晚年。

走进文景街西社区老年人日间照料中心,老人们三五成群,有的读书看报,有的下棋打牌,有的健身跳舞……各得其乐、十分惬意。该中心设有书画室、阅览室、日间照料等多个功能室,满足了社区周边老年人生活照料、文化娱乐、精神慰藉等服务需求。“这里有暖气有热水,设施齐全,服务也很周到,环境很温馨,处处洋溢着家的感觉。”自四川南路社区老年人日间照料中心运营以来,家住附近的李阿姨一有闲暇时间就来到服务中

心。“在家门口养老,大家也很熟悉,也聊得来。在这里,不仅得到专业照顾,还能跟街坊邻居一起聊聊天、打打牌,日子过得可充实了。”说到这里的服务和环境,陈老师赞不绝口。

今年以来,城西区民政局致力于通过优化社区养老布局、拓展养老服务模式、加强养老服务监管等方式,将社区养老机构打造成多元“养老之家”,持续满足辖区老年人多层次、专业化、个性化养老服务需求。目前,全区已累计建成4个养老机构,33个社区日间照料中心,10个农村老年之家,构建起居家社区机构相协调、医养康养相结合的养老服务体系。

城北区新增一处爱老幸福食堂

本报讯(记者 小蕊 通讯员 铁珍)为全面提升社区治理和公共服务水平,城北区聚焦老年群体养老服务需求,坚持深入开展“我为群众办实事”实践活动,汇聚合力让老年人实现老有所养、老有所依。12月12日,城北区小桥大街街道陶园社区联合城北国际村“红色物业”充分发挥党群服务的作用,积极联系各方力量,在城北国际村一期春桃

园建成陶园社区爱老幸福食堂,为辖区老年人提供了一处温馨、舒适的用餐场所。

针对行动不便的老年人,爱老幸福食堂设置了老年人中餐和晚餐助餐点,老年人可以通过电话、微信传达自己的需求,社区志愿者为其提供上门送餐服务。同时,食堂还特别针对老年人的身体状况和营养需求,设计了适合不同年龄段的菜

单,以满足老年人多样化的需求。正在食堂用餐的张大爷高兴地说:“爱老幸福食堂办得好,解决了我们的吃饭问题,饭菜实惠又好吃,让我们老年人不仅吃得健康,还吃得舒心。”

此外,爱老幸福食堂还将积极开展各种节日庆祝活动,持续丰富老年群体的精神文化生活。